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A puttony különleges ajándékokat is rejtett

M egjött a M ikulás!
A város is 
támogatta 
az oltárkép 
rendbetételét
OROSZLÁNY Ünnepi istentisz
telet keretében mutatták be 
vasárnap délelőtt az oroszlá
nyi evangélikus hívőknek azt 
a 224 éves oltárképet, aminek 
restaurálását az önkormány
zat közel kétm illió forinttal tá
mogatta. Farkas Etelka lelkész 
köszöntötte megjelenteket, 
köztük a város önkormányza
tának és társadalmi szerveze
teinek képviselőit. Szemerei 
János püspök igehirdetését kö
vetően a közösség közgyűlésé
re került sor Sztruhár András 
egyházi munkás levezetésé
vel, aki felidézte a közösség, a 
templom, valamint az oltárkép 
történetét.

Harmathi Béla, az országos 
evangélikus múzeum igazga
tója a mű helyreállítási mun
káiról is szólt, amit Tordainé 
Bucsi Ágnes festőrestaurátor 
művész végzett nagy szakérte
lemmel, majd Lazók Zoltán pol
gármester a következő gondo
latokkal ajánlotta a megújult 
képet: Én azt kívánom magam 
és önkormányzatunk nevében 
a gyülekezet tagjainak, hogy 
merítsenek hitet, erőt ebből a 
jelképből mindennapjaikhoz, 
és még évszázadokig legyen 
támasza ez a csodálatos mű az 
evangélikus hívőknek.

A gyülekezet régi vágya volt 
a mű rendbetétele, amire egy
házuktól közel 2 m illió  forintot 
nyertek el pályázaton, miköz
ben több m int 700 ezer forint
tal maguk is hozzájárultak a 
restauráláshoz. A dísz fakeret 
megújításához további 1,8 m il
lió forintra volt szükség, ezért 
fordultak önkormányzathoz.

A rekonstruált oltárkép

Szombaton tartotta Mikulás 
ünnepségét a Vértes Cen
ter. A tatabányai bevásárló- 
központ látogatói egy cso
koládékiállításon is részt ve
hettek, sőt ízelítőt kaptak a 
grillázskészítésből.

Wágner Zsanett 
zsanett.wagner@mediaworks.hu

TATABÁNYA A gyermekek leg
nagyobb örömére már a hét
végén megérkezett a M iku 
lás, akinek megsúghatták, m it 
szeretnének kapni karácsony
ra. Emellett csokoládékiállítás 
is volt a plázában. Több stand 
kínált valódi ínyencségeket a 
pláza aulájában. Többek kö
zött Kissné Keserű Erika is, 
aki a CsoKiss Manufaktúra 
tulajdonosa, egyben a csoko
ládék készítője. Olyan külön
legességekkel érkezett, m int 
például a csokoládéból készí
tett CD, a puzzle vagy a csoki
ceruza. Többen a karácsonyi 
motívumokkal ellátott édes
ségeket keresték, de a nyaló
ka iránt is hatalmas volt a ke
reslet. Profiljuk az adalékmen
tes csokoládékészítés, kizáró
lag belga alapanyagokból dol
goznak. Kapható volt nála fű
szeres, magas és gyümölcsös 
tábláscsokoládé, de az sem pa
naszkodhatott, aki a hagyomá
nyos ízvilágot, a „nyers” csoko
ládét kereste. A csészék egyre 
nagyobb divatba jöttek, ame
lyekkel pompás forró csoki ké
szíthető otthon. Csupán annyi

az elkészítés módja, hogy for
ró tejbe kell „áztatni”, és a szét
olvadt édességnek hála, máris 
fogyasztható a krémes külön
legesség.

A szomszédban Rimóczi 
László, a „lajosmizsei grillázs- 
guru”, a Magyar Grillázsszö- 
vetség elnöke tartott bemuta
tót, hogyan készül a karamel- 
lizált cukorból készített finom
ság. Kapható volt diós, szezám- 
magos, mogyorós és mandu
lás, de aszalt gyümölcsökkel 
és gyümölcslekvárokkal kom
binált verzió is érkezett. Sőt, a

cukorbetegekre és a diétázók
ra gondolva, a diabetikus faj
tát is elkészítették. Ezenkívül 
cukorvirágok is színesítették 
az összképet, amelyek azzal 
a hatalmas előnnyel bírnak, 
hogy annál szebbek, minél ke
vesebbszer locsoljuk őket. Na
gyon népszerűek voltak a gril- 
lázskolbászok, amelyek formá
ban és. színeikben a megegye
zésig hasonlítottak egy eredeti 
szál füstölt árura. Volt csemege 
és csípős változat, amit a chili- 
pehelynek köszönhetően értek 
el. Ezenkívül sült marcipánok,

sült téli fagylaltok és hántolt 
karamellizált ostyából készí
tett roschereket, tej- és étcsoko
ládés változatban. Mákos bejg
livel is készültek, amelynek ér
dekessége, hogy mákkrémmel 
volt töltve.

Tordi Pál, a csokiguru.hu ve
zetője sem érkezett üres kéz
zel. Minden kapható volt, ami 
szem-szájnak ingere. A sáros
pataki kézművesdesszertektől 
elkezdve, a spanyol fügén ke
resztül egy svéd drazsékülön
legességig, amely 45-féle ízben 
kapható.

Járműipari 
cég alapítását 
készítettékelő 
Esztergomban
ESZTER60M/TATABÁNYA Az utol
só akadály is elhárult a Eszter- 
gom-Tatabánya Kiemelt Jármű
ipari Térség Nonprofit Kft. meg
alakítása htjából azzal, hogy no
vember 29-én egyeztetést tar
tottak a klasztercég létrehozá
sáról. Az esztergomi városhá
zán tartott eseményen részt vett 
Romanek Etelka Esztergom- és 
Schmidt Csaba Tatabánya pol
gármestere, valamint Szeren
csés László a Komárom-Eszter- 
gom Megyei Iparkamara elnöke, 
Szögi Zoltán, az Edutus Főiskola 
vezérigazgatója és Vavra Gábor, 
a létrehozandó Kft. ügyvezetője.

A megbeszélésen elhang
zott, hogy a nonprofit Kft. fő 
feladatai közé tartozik majd 
a megyei-térségi gazdaságfej
lesztési programok pozicioná
lása, járműipari projektgaz
dák, leendő tagok, szerveze
tek felkutatása, szakértő szer
vezetek kialakítása, fejlesz
tési projektek menedzselése.

Az utolsó akadály 
is elhárult

Ugyancsak a cég feladatai kö
zött szerepel majd az úgyne
vezett portfolió menedzsment 
működtetése, melynek kereté
ben többek között projektek ge
nerálása, támogatása, projekt 
előkészítés, kockázatkezelés, 
projekt/program monitoring, 
beszámolás, operatív feladat- 
megoldás. Ezeken tú l az Esz- 
tergom-Tatabánya Kiemelt Jár
műipari Térség Nonprofit Kft. 
további célokat is kitűzött ma
ga elé a fent jelzett időpontban 
tartott egyeztetéskor, mégpe
dig a megyében megvalósuló, 
foglalkoztatás-növelését célzó 
kezdeményezések szakmai tá
mogatása, az autóipari beszál
lítói kör szakember utánpótlá
sának biztosítása.

A cégalapítók arról is tárgyal
tak, hogy az összehangolt ipar
terület fejlesztés a megyei terü
letfejlesztési koncepcióval össz
hangban kell, hogy megvaló
suljon a kiemelt növekedési zó
nák gazdaságfejlesztési prog
ramjai keretében. A találko
zón végül szó esett a megyében 
meghatározó autóipari és autó
ipari beszállító cégek beruhá
zásainak, fejlesztési törekvése
inek támogatásáról. Sz.l.

Hazánkban először Mátyás király esküvői asztalán jelent meg a grillázstorta
A gríllázst régen torokfájás és 
köhögés ellenszereként használ
ták, hiszen a hagymatea alapja 
sem más, m int a karamellizált 
cukor. Magyarországon először 
Mátyás király esküvői asztalán 
jelent meg a grillázstorta. Fele
sége, Beatrix Nápoiyból hoza
tott szakácsokat és ők készítet
ték el először ezeket azt édessé
geket. Innen a hagyomány, hogy 
az esküvői asztalok méltó dí
sze a grillázs. A hagyomány sze
rint, ahány darabra töri szét a f i
atal pár a tortát, annyi boldog év 
vár majd rájuk. Rimóczi László 
az elm últ évtől kezdődően név
re szóló és évszámmal ellátott 
sodrófát is készít -  célszerszám
ként, a torta mellé -  amely- Nagy érdeklődés övezte a kölönleges édességeket

tői remélhető, hogy kellemes, 
nosztalgikus pillanatokat jelent 
majd, ha kézbe kerül,
A grillázs hungarikumnak szá
mít. mivel a magyarok nem 
csak cukrászipari alapanyag
ként használják, a külfö ld iek
kel ellentétben. Szívesen alkot
nak belőle „szobrokat”, és lát
ványos díszítőelemnek is kivá
ló. Egyébként 70-90 fokos, am i
kor elkészül, és pont az anyag 
hőmérséklete m ia tt könnyen 
formázható, pár perccel később 
viszont „kőkeményre” szikkad. 
Az extrém hőmérséklete m ia tt 
nagyon óvatosan kel! vele bán
ni, m ert a cukrászok hamar 
m egégethetik m agukat m un
ka közben.

Apja akarata ellenére Borbála a toronyba zárva mégis megismerkedett a keresztény tanokkal

Zászlószentelés a Bányászati Múzeumban
OROSZLÁNY December 4-én 
emlékezünk meg Szent Borbá
láról, a bányászok védőszent
jéről, a hirtelen és készület
len halál elleni oltalmazóról. 
Ez alkalomból tartotta ünnep
ségét a bányász nyugdíjasok 
oroszlányi szervezete a majki 
Bányászati Múzeumban, ahol 
ünnepélyes keretek között ke
rü lt sor a kiállítóhelynek ado
mányozott zászló megszente
lésére. Az eseményen Németh 
Gábor alpolgármester mellett 
megjelent a település civ il és 
kulturális életének több képvi
selője is. A Szent Borbála mélta
tását követően Kutschi András 
prépost áldotta meg a zászlót, 
amelyre az érdekképviselet

tel együtt a Vértessomló-Vár- 
gesztesi, illetve a Mór-Pusz- 
tavámi közösségek képviselői 
is felkötözték emlékszalagjai
kat, majd a Bányász Himnusz 
hangjaival ért véget az ünnep
ség. Szent Borbála legendája a 
régmúltba nyú lik  vissza. Dios- 
ku r egyetlen gyermekét, aki 
rendkívüli szépségével és éles 
eszével tűnt k i, Borbálának 
hívták. Dioskur gyűlölte a ke
resztény tanokat, a kereszté
nyeket. Éppen ezért nagy gon
dot fordított arra, hogy leánya 
pogány szellemű oktatásban 
részesüljön, és arra, hogy ne 
érintkezhessen keresztény ta
nokkal. Ezért Borbála számá
ra atyja - a gyűlölt keresztény- Kutschi András prépost áldotta meg a zászlót, amelyre azután em lékszalagok kerültek

ségtől való féltésében - egy ma
gas tornyot építtetett, amit nagy 
pompával és kényelemmel be- 
rendeztetett. Ebbe a toronyba 
záratta be évekre a leányát, ami 
így Borbálának otthona és egy
ben börtöne is lett. Borbála a to
ronyba zárva mégis megismer
kedett a keresztény tanokkal. 
Amikor apja férjhez akarta ad
ni, Borbála megtagadta, bevall
va, hogy felvette a kereszténysé
get. Dioskur erre átadta a város
bírónak, aki a legválogatottabb 
kínzásoknak vetette alá, Borbá
la azonban ennek ellenére élet
ben maradt. Amikor atyja látta, 
hogy leányát nem tudják megöl
ni, maga ment a kínpadra és sa
já tkezű ig  fejezte le Borbálát.


